

Всесоюзная Коммунистическая Партия (больш.)



ПРАВДА

Орган Центрального Комитета и МК ВКП(б)

№ 359 (1100) Пятница, 24 декабря 1948 г. ЦЕНА 20 КОП.

Репорты товарищу И. В. Сталину (1 стр.)

Смысл товарищу И. В. Сталину от колхозников и колхозниц, работников МТС, совхозов, лесхозов, лесопитомников, специалистов сельского хозяйства Астраханской области (1 стр.)

Письмо товарищу И. В. Сталину от рабочих, служащих и инженерно-технических работников промышленных предприятий Армянской ССР (1 стр.)

Письмо товарищу И. В. Сталину от рабочих и работниц, инженеров и техников

лесной промышленности, колхозников и колхозниц Витебской области (2 стр.)

Х областная и VIII городская Ленинградская объединенная партийная конференция (2 стр.)

В. Дымши. — Стройкам — научную технологию (2 стр.)

К 150-летию со дня рождения великого польского поэта Адама Мицкевича, Н. Тихонов. — Певец свободы и дружбы народов. В. Василевская. — Великий польский поэт (3 стр.)

Вручение ответа московских профсоюзов на декларацию лондонских профсоюзов (4 стр.)

Английские профсоюзы осуждают антикоммунистическую политику Генсовета БКТ (4 стр.)

На 5-м съезде Болгарской рабочей партии (коммунистов) (4 стр.)

К положению в угольных бассейнах Франции (4 стр.)

В Совете Безопасности (4 стр.)

С. Датли. — Предатели Франции на свободе (4 стр.)

ГОСУДАРСТВЕННЫЕ ИНТЕРЕСЫ— ПРЕВЫШЕ ВСЕГО!

На исходе 1948 год. Дружной, многомиллионной семей советские люди плут на встречу новому, 1949 году, рапорту Родине, товарищу Сталину об успехах социалистического соревнования за досрочное выполнение плана послевоенной сталинской пятилетки.

В нынешнем году в рабочих массах нашей страны родилось и широко развернулось новое патристическое движение — движение за мобилизацию внутренних резервов, за повышение рентабельности предприятий, за сверхплановые накопления. Начавшись по инициативе коммунистической организации и трудящихся нашей столицы — Москвы, это замечательное движение приобрело общенародный размах.

Советская страна уже пожинает плоды нового патристического движения. О своей славной победе в борьбе за досрочное выполнение плана третьего, решающего года послевоенной пятилетки и сверхплановые накопления первыми рапортовали товарищу Сталину трудящиеся Москвы. Они дали Родине два миллиарда рублей сверхплановых накоплений. Вслед за москвичами сообщили о выполнении своих обязательств трудящиеся Горьковской, Челябинской, Харьковской и других областей.

Огромный размах социалистического соревнования за досрочное выполнение плана послевоенной сталинской пятилетки, за новые, дополнительные миллиарды сверхплановых накоплений — результат гигантской работы большевистской партии по коммунистическому воспитанию трудящихся. «Мы живем в такое время», — говорил В. М. Молотов на торжественном заседании Московского Совета 6 ноября 1948 года, — когда наши рабочие, служащие и крестьяне-колхозники по всей стране участвуют в социалистическом соревновании. Теперь нет и не должно быть таких фабрик и заводов или колхозов, которые не участвовали бы в соревновании или не стремились бы увеличить число соревнующихся внутри предприятия, внутри колхоза. «Соревнование есть коммунистический метод строительства социализма», — по выражению товарища Сталина. И вот мы видим, что этот коммунистический метод строительства социализма стал уже достоянием всей массы трудящихся нашей Родины.

В успехах всенародного соревнования велика заслуга наших хозяйственных кадров, воспитанных большевистской партией. Советский хозяйственник — будь то директор завода, начальник шахты или цеха — это вождь рабочих, руководитель с широким политическим кругозором, государственным размахом.

Направляемые партийными организациями, хозяйственные руководители большинства наших предприятий встали во главе нового патристического движения за сверхплановые накопления. Это и понятно. Советские хозяйственники хорошо понимают, как велика их ответственность перед страной за выполнение плана, послевоенной пятилетки, за рентабельную работу промышленности. В умении мобилизовать внутренние резервы предприятий раскрываются качества хозяйственного руководителя, как человека глубоко партийного, государственного, подлинного сына и патриота своей Родины.

Характерным в этом отношении является пример московского завода «Динамо». Коллектив завода обязал товарищу Сталину дать сверх плана 8 миллионов рублей накоплений. Это было серьезное обязательство, требующее напряженной работы. Как же подошли хозяйственные и партийные руководители к реализации этого обязательства?

Директор завода тов. Орловский, секретарь парткома завода тов. Гогинава развернули большую организаторскую работу. Прежде всего на заводе были пересмотрены цеховые, бригадные и индивидуальные обязательства, подробно разработан план снижения трудоемкости изделий, подсчитаны и учтены дополнительные источники накоплений. В большинстве цехов внедрен хозяйственный расчет. Душой всего нового, передового на заводе явился директор, секретарь парткома, начальник цехов, мастера, партийный актив. Борьба была напряженной, но увенчалась крупным успехом: завод перевыполнил обязательство по сверхплановым накоплениям и дал стране много ценного электрооборудования.

Товарищ Сталин говорил, что «быть руководителем хозяйства в наших условиях, — это значит — удостоиться великой

честь и великого чести, удостоиться великого доверия со стороны рабочего класса, со стороны народа». Успешный ход выполнения послевоенного пятилетнего плана показывает, что наши хозяйственные кадры с честью оправдывают оказанное им доверие. Но, к сожалению, и теперь еще встречаются отдельные хозяйственники, которые забывают о своей высокой ответственности за порученное дело, не ведут подлинно большевистской борьбы за выполнение и перевыполнение установленных планов, не принимают мер к мобилизации богатых внутренних резервов. Это не мешает им, однако, громко кричать об успехах, даже если эти успехи незначительны.

Директор Брянского завода дорожных машин тов. Руднев заверял, что руководимый им завод даст в 1948 году полтора миллиона рублей сверхплановых накоплений. Это обязательство было взято в июле, когда завод уже имел около 900 тысяч рублей сверхплановых накоплений. Через два месяца, в сентябре, на областном совещании работников промышленности и транспорта тов. Руднев захотел уже выглядеть героем. С трибуны совещания он объявил, что завод берет обязательство дать еще 500 тысяч рублей сверхплановых накоплений, то-есть всего 2 миллиона. Не прошло и двух месяцев — в конце октября тов. Руднев рапортует обкому партии о выполнении и нового обязательства. Что это — результат борьбы, напряженных усилий? Оказывается, нет. Брянский завод дорожных машин является новым предприятием. Правительством дано задание богатейшее оборудование, но оно используется всего лишь на 50 процентов. Если бы на заводе была развернута подлинная борьба за использование оборудования, — предприятие дало бы стране в два и в три больше накоплений. Директор завода тов. Руднев на всех перекрестках кричит об «огромных успехах» руководимого им предприятия, хотя степень использования заводских мощностей совершенно неудовлетворительна.

О желании некоторых отсталых хозяйственников скрыть производственные резервы говорит и такой факт. В октябре директор Казанского холодильника тов. Гальченко сообщил обкому партии, что коллектив взял обязательство дать в 1948 году 1.600 тысяч рублей сверхплановых накоплений. Спустя полтора месяца тов. Гальченко отгруппировал областному комитету о том, что взятое обязательство выполнено не за год, а за десять месяцев, и дано не 1.600 тысяч рублей, а 2.400 тысяч рублей сверхплановых накоплений. Может быть, тов. Гальченко и партийная организация холодильника после принятия обязательства в октябре с новой силой развернули соревнование, начали поход за мобилизацию внутренних резервов? Ничуть не бывало! При проверке выяснилось, что в октябре, когда руководство холодильника докладывало обкому о своем обязательстве дать в 1948 году 1.600 тысяч рублей сверхплановых накоплений, сумма накоплений на холодильнике уже составляла 1.900 тысяч рублей! Выходит, хозяйственное руководство, беря на себя обязательство, ничуть не заботилось о том, чтобы найти новые источники накоплений.

Подобные факты, хотя они и единичны, говорят о том, что не перешелось у нас любителей подлинную борьбу за крайний режим экономии парадной трескотней и шумихой. Нечего и говорить, что такие факты не делают чести местным партийным организациям, уступающим из-под своего контроля деятельность хозяйственников.

Партийные организации предприятий, организуя социалистическое соревнование за досрочное выполнение плана послевоенной сталинской пятилетки, обязаны беспощадно разоблачать малейшие попытки скрыть, утаить производственные возможности предприятий. Если же тот или иной директор недостаточно борется за полное использование ресурсов, долг партийных организаций — поправить такого директора и помочь ему твердо встать на позиции партийные, государственные.

Партийные организации должны постоянно воспитывать у командных кадров промышленности — больших и малых — партийное отношение к плану, к обязательству. Помогать хозяйственным кадрам овладеть большевистским стилем в работе, воспитывать их в духе партийности — постоянная и почетная задача партийных организаций.

Вручение верительных грамот Председателю Президиума Верховного Совета СССР Н. М. Швернику югославским послом г. К. Мразовичем

23 декабря в Кремле Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. М. Шверник принял Чрезвычайного и Полномочного посла Федеративной Народной Республики Югославия в СССР г. К. Мразовича.

Г-н К. Мразовича сопровождали советники посольства г-г. С. Фейч и В. Жаберна, военный атташе генерал-майор Н. Новичев, первые секретари посольства г-г. С. Колупич и Т. Стоянович, которые были представлены Н. М. Швернику послом.

При вручении верительных грамот присутствовали Заместитель Министра Иностранных Дел СССР Ф. Т. Гусев, Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. Ф. Горкин, Заведующий Отделом балканских стран МВЛ СССР Е. Д. Киселев, Заведующий Протокольным отделом МВЛ СССР Ф. Ф. Мозолюков.

После вручения верительных грамот Н. М. Шверник имел беседу с г-г. Мразовичем. В беседе принял участие Ф. Т. Гусев. (ТАСС).

Издание пятого тома Сочинений В. И. Ленина на казахском языке

АЛМА-АТА, 23. (ТАСС). Казахское государственное издательство выпустило в свет пятый том Сочинений В. И. Ленина.

Перевод на казахский язык осуществлен Казахским филиалом Института Маркса — Энгельса — Ленина при ЦК ВКП(б).

МОСКВА, КРЕМЛЬ.

Председателю Совета Министров Союза ССР товарищу СТАЛИНУ Иосифу Виссарионовичу

Докладываем Вам, дорогой товарищ Сталин, что колхозы и крестьянские хозяйства Белорусской ССР досрочно выполнили план сдачи льна, утвержденный на 1948 год. Сдаю государству льнопродукции в переводе на волокно на 647 тысяч пудов, или в 2,7 раза больше, чем в 1947 году.

План сдачи государству семян льна выполнен на 158 процентов. Сдаю семян льна на 451.700 пудов больше, чем в 1947 году. Сдача льноволокна государству сверх плана продолжается.

Секретарь ЦК КП(б) Белоруссии Н. ГУСАРОВ. Председатель Совета Министров Белорусской ССР А. КЛЕШЕВ. Уполномоченный Министерства заготовок по Белорусской ССР А. КАРПОВ.

От колхозников и колхозниц, работников МТС, совхозов, лесхозов, лесопитомников, специалистов сельского хозяйства Астраханской области

МОСКВА, КРЕМЛЬ.

Председателю Совета Министров Союза ССР товарищу СТАЛИНУ Иосифу Виссарионовичу

Дорогой Иосиф Виссарионович!

Мы, колхозники и колхозницы, работники МТС, совхозов, лесхозов, лесопитомников и специалисты сельского хозяйства Астраханской области, обдумав принятое по Вашей инициативе историческое постановление Совета Министров СССР и ЦК ВКП(б) «О плане позлащивания лесонасаждений, внедрения травопольных севооборотов, строительства прудов и водоемов для обеспечения высоких и устойчивых урожаев в степных и лесостепных районах европейской части СССР», встретившая его с чувством глубокого удовлетворения и выражаем Вам, нашему вождю и учителю, сердечную благодарность за заботу и помощь, оказываемую большевистской партией. Советским правительством и лично Вами, товарищ Сталин, в деле послевоенного подъема сельского хозяйства.

Мы, как и весь советский народ, восприняли этот исторический документ, как грандиозную программу преобразования природы степных и лесостепных районов европейской части СССР, которая открывает широкий путь для создания изобильной продовольствия в нашей стране и улучшения материального благосостояния трудящихся города и деревни.

Астраханская область, расположенная на крайнем юго-востоке, больше других подвержена засухам и засухе, приносящим большой вред сельскому хозяйству.

Наша родная большевистская партия, Советское правительство и лично Вы, товарищ Сталин, дали нам программу и создали возможности для организованной борьбы с засухой. Только социалистическое сельское хозяйство, оснащенное первоклассной советской техникой, обогащенное передовой агрономической наукой, в состоянии противостоять засухам, отвоевывать урожай у ветров, палящих зноем.

Постановление партии и правительства указывает нам путь к победе над засухой. Пример Волгского лесопитомникового пункта, находящегося во Владимирском районе нашей области, красноречиво показывает, что путем выращивания позлащивания лесных полос, освоения травопольной системы севооборотов и применения

высокой агротехники можно преобразить природу и в суровых климатических условиях нашей области добиться получения высоких и устойчивых урожаев.

Под мощной защитой лесных полос, выращенных на Волгском опорном пункте, на землях, не так давно считавшихся бесплодной пустыней, косятся золотые поля пшеницы, цветут роскошные сады, растут урожаи фруктов, зерновых и овоще-бахчевых культур, во много раз превышающие урожаи соседних колхозов.

Стремясь как можно быстрее выполнить это жизненно важное для нас решение, мы наметили и осуществляем ряд практических мероприятий по широкому внедрению агрономического комплекса травопольной системы земледелия, разработанной выдающимися русскими учеными-агрономами В. В. Докучаевым, П. А. Костычевым и В. Р. Вильямсом.

В целях досрочного выполнения постановления большевистской партии и Советского правительства с учетом наших возможностей мы берем на себя в 1949 году следующие обязательства:

- 1. Посадить весной 630 гектаров позлащивания лесных полос в колхозах и совхозах и 400 гектаров в лесхозах.
2. В течение весны и лета подготовить 2.000 гектаров почвы под посадки позлащивания лесных полос 1950 года.
3. Произвести работы по закреплению песков на площади 1.000 гектаров.
4. Для обеспечения создаваемых позлащивания лесных полос посадочным материалом вырастить в 1949 году 41,5 млн. штук сеянцев, в том числе в колхозных питомниках 10 млн. штук, в совхозах — 4,5 млн. штук, в государственных лесных питомниках Министерства сельского хозяйства — 3 млн. штук и в питомниках Министерства лесного хозяйства — 24 млн. штук.
5. В целях удовлетворения возрастающей потребности в посадочном материале, заложить 23 новых питомника, в том числе в

МОСКВА, КРЕМЛЬ.

Председателю Совета Министров Союза ССР товарищу СТАЛИНУ Иосифу Виссарионовичу

Докладываем Вам, дорогой товарищ Сталин, что Киргизская ССР выполнила государственные планы заготовок мяса, брызны, картофеля, овощей, семян льна, подсолнуха, стебля южной конопли и кенфака. Сдаю государству мяса на 265 тысяч пудов больше, чем в 1947 году.

Сверхплановая сдача государству сельскохозяйственных продуктов продолжается.

Секретарь ЦК КП(б) Киргизии БОГОЛЮБОВ. Председатель Совета Министров Киргизской ССР РАЗЗАКОВ. Уполномоченный Министерства заготовок по Киргизской ССР ТАШМУЛИН.

От колхозников и колхозниц, работников МТС, совхозов, лесхозов, лесопитомников, специалистов сельского хозяйства Астраханской области

МОСКВА, КРЕМЛЬ.

Председателю Совета Министров Союза ССР товарищу СТАЛИНУ Иосифу Виссарионовичу

Дорогой Иосиф Виссарионович!

Мы, колхозники и колхозницы, работники МТС, совхозов, лесхозов, лесопитомников и специалисты сельского хозяйства Астраханской области, обдумав принятое по Вашей инициативе историческое постановление Совета Министров СССР и ЦК ВКП(б) «О плане позлащивания лесонасаждений, внедрения травопольных севооборотов, строительства прудов и водоемов для обеспечения высоких и устойчивых урожаев в степных и лесостепных районах европейской части СССР», встретившая его с чувством глубокого удовлетворения и выражаем Вам, нашему вождю и учителю, сердечную благодарность за заботу и помощь, оказываемую большевистской партией. Советским правительством и лично Вами, товарищ Сталин, в деле послевоенного подъема сельского хозяйства.

Мы, как и весь советский народ, восприняли этот исторический документ, как грандиозную программу преобразования природы степных и лесостепных районов европейской части СССР, которая открывает широкий путь для создания изобильной продовольствия в нашей стране и улучшения материального благосостояния трудящихся города и деревни.

Астраханская область, расположенная на крайнем юго-востоке, больше других подвержена засухам и засухе, приносящим большой вред сельскому хозяйству.

Наша родная большевистская партия, Советское правительство и лично Вы, товарищ Сталин, дали нам программу и создали возможности для организованной борьбы с засухой. Только социалистическое сельское хозяйство, оснащенное первоклассной советской техникой, обогащенное передовой агрономической наукой, в состоянии противостоять засухам, отвоевывать урожай у ветров, палящих зноем.

- 1. Посадить весной 630 гектаров позлащивания лесных полос в колхозах и совхозах и 400 гектаров в лесхозах.
2. В течение весны и лета подготовить 2.000 гектаров почвы под посадки позлащивания лесных полос 1950 года.
3. Произвести работы по закреплению песков на площади 1.000 гектаров.
4. Для обеспечения создаваемых позлащивания лесных полос посадочным материалом вырастить в 1949 году 41,5 млн. штук сеянцев, в том числе в колхозных питомниках 10 млн. штук, в совхозах — 4,5 млн. штук, в государственных лесных питомниках Министерства сельского хозяйства — 3 млн. штук и в питомниках Министерства лесного хозяйства — 24 млн. штук.
5. В целях удовлетворения возрастающей потребности в посадочном материале, заложить 23 новых питомника, в том числе в

целях, расширить площадь орошаемых земель в колхозах на 2.650 гектаров и построить в колхозах и совхозах 24 пруда и водоема.

Дорогой Иосиф Виссарионович, заверяем Вас, что утвержденный Центральным Комитетом партии и правительством план позлащивания лесонасаждений, внедрения травопольных севооборотов, строительства прудов и водоемов мы не только выполним, но и перевыполним. Наши поля навсегда будут избавлены от страшной угрозы засухи, засуховен.

По решению правительства и партии в нашей области пройдут государственные лесные полосы по берегам реки Волги, Сталинград — Степной — Черкесск и Чаплевск — Владимировка. Мы обещаем Вам, дорогой товарищ Сталин, принять самое активное участие в создании намеченных государственных заслонов против засуховен.

На борьбу с засухой поднимаются все колхозное крестьянство, все рабочие и работники МТС, совхозов, лесхозов, лесопитомников, специалисты сельского хозяйства Астраханской области.

Пустынные земли нашей области превратятся в плодородные нивы, в пышные сады, огражденные мощной стеной позлащивания лесных полос. Наша область в недалеком будущем по потребностям станет производящей и будет давать стране сочные ароматные фрукты, арбузы, овощи, много мяса и хлеба. Мы сделаем все, чтобы достичь расцвета социалистического сельского хозяйства, и тем самым повзвлекать могущество и славу нашей любимой Родины.

Мы шлем Вам, наш друг, вождь и учитель, пожелание обробо здоровья, многих лет жизни на благо и счастье всех трудящихся.

Да здравствует наша великая Родина — Союз Советских Социалистических Республик!

Да здравствует Всесоюзная Коммунистическая партия большевиков!

Да здравствует великий Сталин!

Обсуждено и принято на собраниях колхозников, рабочих и служащих МТС, совхозов, лесхозов, лесопитомников и специалистов сельского хозяйства Астраханской области.

От рабочих, служащих и инженерно-технических работников промышленных предприятий Армянской Советской Социалистической Республики

МОСКВА, КРЕМЛЬ.

Товарищу СТАЛИНУ И. В.

Дорогой Иосиф Виссарионович!

Докладываем Вам, что трудящиеся Советской Армении, вместе со всем советским народом самоотверженно борясь за осуществление поставленных Вами исторических задач — восстановить и превзойти в кратчайший срок довоенный уровень промышленности, к 13 декабря любящим выполнением государственного плана промышленности республики на 1948 год по выпуску валовой продукции на 100 проц. Выполнен также годовой план выпуска важнейших видов продукции в натуральном выражении, а по многим видам продукции годовой план перевыполнен.

Выпуск продукции за 11 месяцев в 13 дней 1948 года составил 116,6 проц. по отношению к продукции, выпущенной за весь 1947 год, и 147,3 проц. по отношению к продукции, выпущенной за весь довоенный 1940 год. Производство важнейших видов продукции за 11 месяцев

1948 года по сравнению с тем же периодом 1940 года составило в процентах: электроэнергия — 139,5, цемент — 12,2, сталь черновая — 112, пемезт — 142,6, карбид — 124,1, сода каустическая — 255,1, шерстяные ткани — в 16,4 раза, обувь — 128, трикотаж — 136,3.

За военные и послевоенные годы в республике выросли новые отрасли промышленности и освоены новые виды продукции: трансформаторы, генераторы, компрессоры, газотурбины, металлорежущие станки, кабельная продукция, рафинированная медь, автопокрышки, автокорда, чашы, суперфосфат, сахар, оконные стекла и др.

Самоотверженно трудятся железнодорожники Ереванского отделения Закавказской железной дороги, которые 13 декабря выполнили годовой план погрузки на 106 процентов.

В республике сейчас насыщаются десятки фабрик и заводов, выполняющих пятилетний план по уровню производства в три года. Среди них: завод им. Кирова, цементный им. Орджоникидзе, станкостроительный завод им. Дзержинского; заводы: мултовский, сельхозорудий, металлоширпотреба, Ленинградский механический, трикотажная фабрика им. Сталина, швейная фабрика № 2, обувная фабрика № 1 и другие.

Предприятия вашей республики, развернув патристическое движение за сверхплановые накопления и рентабельность, за 11 месяцев текущего года дали сверхплановых накоплений 47 млн. рублей. До конца года будет выполнено наше обещание дать в 1948 году 60 млн. рублей сверхплановых накоплений.

Принято на общих собраниях рабочих, служащих и инженерно-технических работников предприятий Армянской ССР.

Дорогой Иосиф Виссарионович!

Мы полны решимости под руководством коммунистической партии еще более напряженно бороться за досрочное выполнение планов послевоенной сталинской пятилетки. Сдачу патристическому примеру славных москвичей и завезем все наши возможности, мы даем Вам обещание выполнить пятилетний план по уровню производства в три с половиной года. Мы будем с еще большей настойчивостью бороться за повышение производительности труда, за сверхплановые социалистические накопления, за улучшение технологии производства, за повышение качества выпускаемой продукции.

Дорогой Иосиф Виссарионович, примите от всего армянского народа сердечные пожелания Вам долгих лет здоровья на благо советской Отчизны, на счастье народов СССР.

ОТКРЫЛАСЬ ТЮМЕНСКАЯ ОБЛАСТНАЯ ПАРТКОМФЕРЕНЦИЯ

ТЮМЕНЬ, 23. (По телефону). Вчера открылась вторая областная парткомференция. На конференции прибыли делегаты из самых отдаленных районов области, в том числе из Заполярья, а также из Ямало-Ненецкого и Ханты-Мансийского национальных округов. С отчетным докладом выступил секретарь обкома ВКП(б) тов. Чубаров.

Пятый с'езд КП(б) Эстонии

С огромным воодушевлением, под бурные аплодисменты и приветственные возгласы работы с'езда: 1) Отчет ЦК КП(б) Эстонии; 2) Отчет ревизионной комиссии; 3) Выборы руководящих органов КП(б) Эстонии. С отчетным докладом выступил секретарь ЦК КП(б) Эстонии тов. П. Г. Каротам. Сегодня на вечернем заседании началась ирениия по отчетному докладу ЦК КП(б) Эстонии.

Затем были избраны руководящие органы с'езда и принята следующая повестка работ с'езда: 1) Отчет ЦК КП(б) Эстонии; 2) Отчет ревизионной комиссии; 3) Выборы руководящих органов КП(б) Эстонии. С отчетным докладом выступил секретарь ЦК КП(б) Эстонии тов. П. Г. Каротам. Сегодня на вечернем заседании началась ирениия по отчетному докладу ЦК КП(б) Эстонии.



От рабочих и работниц, инженеров и техников лесной промышленности, колхозников и колхозниц Витебской области

# Председателю Совета Министров Союза ССР товарищу СТАЛИНУ Иосифу Виссарионовичу

Дорогой Иосиф Виссарионович!

Мы, рабочие, инженеры, техника и служащие лесной промышленности, колхозники и колхозницы Витебской области, шлем Вам, нашему отцу и другу, вождю и учителю, горячий сердечный привет и желание доброго здоровья и долгих лет жизни на счастье народов нашей Родины и трудящихся всего мира. Наши сердца переполнены благодарностью Вам, товарищ Сталин, за все то, что Вы сделали для процветания нашей Родины, для дела коммунизма.

В Великой Отечественной войне советский народ под Вашим мудрым руководством отстоял честь, свободу и независимость любимой Отчизны. По Вашим приказам советский народ успешно борется за быстрое восстановление и развитие народного хозяйства, за еще больший рост могущества советского государства. Как и весь советский народ, мы всегда чувствуем Вашу неустанную заботу: с первых дней освобождения области правительство и партия оказывают нам огромную помощь. Благодаря этой заботе мы добились значительных успехов в ликвидации последствий немецкой оккупации и заложили прочный фундамент, позволяющий нам в ближайшее время не только достигнуть, но и превзойти довоенный уровень промышленности и сельского хозяйства области.

Мы, работники лесной промышленности, колхозники и колхозницы, глубоко сознаем, какое огромное значение имеет лес для успешного выполнения традиционных задач послевоенного восстановления и развернувшегося в стране нового гигантского строительства. С чувством долга и ответственности перед Родиной за порученное нам дело мы еще шире развеем социалистическое соревнование за выполнение послевоенной стахановской пятилетки в четыре года.

Мы обязуемся, товарищ Сталин, еще самоотверженнее трудиться и выполнять план лесозаготовок осенне-зимнего сезона 1948—1949 г.г. досрочно: по заготовке — к 10 февраля, по вывозке — к 15 марта 1949 года и дать сверх плана 50 тыс. куб. м. древесины.

Рабочие, инженеры, техника и служащие предприятий лесной промышленности взяли на себя следующие обязательства:

Витебский леспромхоз — выполнить сезонный план по заготовке к 15 февраля, по вывозке — к 1 марта 1949 года и до конца сезона вывезти сверх плана 4 тысячи кубометров.

Оршанский леспромхоз — выполнить план по заготовке к 10 февраля, по вывозке — к 15 марта 1949 года и до конца сезона вывезти сверх плана 4 тысячи кубометров.

Принято на общих собраниях колхозников и колхозниц, рабочих, инженеров, техников лесной промышленности Витебской области.

Меховский район — выполнить план по заготовке к 10 февраля, по вывозке — к 15 марта 1949 года и вывезти сверх плана 1 тысячу кубометров.

Ореховский район — выполнить план по заготовке к 1 февраля, по вывозке — к 1 марта 1949 года и вывезти сверх плана 1 тысячу кубометров.

Оршанский район — выполнить план по заготовке к 1 февраля, по вывозке — к 1 марта 1949 года и вывезти сверх плана 2 тысячи кубометров.

Сеинский район — выполнить план по заготовке к 1 февраля, по вывозке — к 5 марта 1949 года и вывезти сверх плана 1 тысячу кубометров.

Сиротинский район — выполнить план по заготовке к 1 февраля, по вывозке — к 23 февраля 1949 года и вывезти сверх плана 2 тысячи кубометров.

Суражский район — выполнить план по заготовке к 23 января, по вывозке — к 1 марта 1949 года и вывезти сверх плана 1 тысячу кубометров.

Толочинский район — выполнить план по заготовке к 1 февраля, по вывозке — к 1 марта 1949 года и вывезти сверх плана 2,2 тысячи кубометров.

Ульянский район — выполнить план по заготовке к 1 февраля, по вывозке — к 1 марта 1949 года и вывезти сверх плана 1 тысячу кубометров.

Чашинский район — выполнить план по заготовке к 10 января, по вывозке — к 1 марта 1949 года и вывезти сверх плана 1 тысячу кубометров.

Дорогой Иосиф Виссарионович! Даем Вам твердое слово, что мы максимально используем имеющуюся технику, улучшим организацию труда на заготовке, погрузке и вывозке леса, используем все возможности и средства для повышения производительности труда, добьемся снижения себестоимости древесины и с честью выполним свои обязательства.

Принимая на себя обязательства по досрочному завершению плана осенне-зимних лесозаготовок и сверхплановой заготовки и вывозке древесины, мы вызываем на социалистическое соревнование колхозников и колхозниц, рабочих, инженерно-технических работников и служащих лесной промышленности Могилевской и Полоцкой областей БССР.

Да здравствует наша социалистическая Родина!

Да здравствует вдохновитель и организатор всех наших побед — Всесоюзная Коммунистическая партия большевиков!

Да здравствует великий вождь советского народа, любимый друг и отец товарищ Сталин!

# ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

## X областная и VIII городская Ленинградская объединенная партийная конференция

ЛЕНИНГРАД, 23. (Морр. «Правды»). Сегодня на утреннем заседании X областной и VIII городской объединенной партийной конференции был заслушан отчетный доклад ревизионной комиссии. С докладом выступил тов. Плотов. Затем начались прения по отчетным докладом обкома и горкома ВКП(б) и районных комитетов.

Все выступавшие в прениях единодушно отметили, что областной и городской комитеты партии преуспели за последние восемь лет огромную работу, результаты которой явились выдающейся победой славного города Ленина как в годы Великой Отечественной войны, так и в послевоенный период.

В прениях был поднят ряд важных вопросов партийно-организационной и партийно-политической работы, а также вопросы, связанные с руководством хозяйством.

Так, секретарь Калининского района ВКП(б) тов. Ремезов отметил, что партийные комитеты и партийные бюро заводов и фабрик улучшили руководство цеховыми партийными организациями, оказывают им серьезную помощь, стали больше внимания уделять вопросам воспитания коммунистов. Партийные организации Калининского района накопили за это время значительный опыт. Но в их работе имеется еще ряд недостатков.

Часто мы оцениваем результаты работы того или иного предприятия в области технического прогресса, — говорит тов. Ремезов, — по количеству новых изделий. Но это лишь одна сторона дела, а мы обязаны видеть и вторую сторону — насколько это новые изделия отличаются от прежних, чем она превосходит их. Это значит, что партийные комитеты должны усилить контроль над хозяйственной деятельностью администрации предприятия, еще выше поднять свою ведущую направляющую роль.

Секретарь Волховского района ВКП(б) тов. Баргузин сказал, что райкомы партии до сих пор чрезмерно загружены ежедневной оперативной отчетностью о ходе сельскохозяйственных работ. Советские живые органы и в особенности органы сельского хозяйства райисполкомов стоят в стороне, их ответственность приживается, а райкомы партии отключаются от основных перспективных вопросов руководства хозяйством.

Тов. Жарковский (парторг ЦБ ВКП(б) на Кировском заводе) заявил в своем выступлении, что задача превратить Ленинград в центр квалифицированного машиностроения, приборостроения и судостроения требует особого внимания к вопросам повышения производственно-технической квалификации кадров. Здесь необходима тщательная продуманная система мероприятий. Например, часть мастеров следовало бы направить в вечерние техникумы. Товарищей, не имеющих законченного среднего технического образования, нужно обязать заниматься занятиями. Инженеры должны изучать новейшие достижения техники в той области, в которой каждый из них работает, а наиболее квалифицированные и способные из них могут и должны готовить диссертации.

## Закрылся VII с'езд КП(б) Таджикистана

СТАЛНАБАД, 23. (Морр. «Правды»). Заседания свою работу VII с'езд КП(б) Таджикистана, продолжавшийся четыре дня.

С'езд прошел в деловой обстановке, при высокой политической активности делегатов. В прениях по отчетному докладу секретаря ЦК КП(б) Таджикистана тов. Б. Гафурова высказалось 40 человек. Вся работа с'езда явилась яркой демонстрацией сплоченности партийных организаций и всех трудящихся Таджикистана вокруг Центрального Комитета ВКП(б) и великого вождя партии и советского народа товарища Сталина.

С'езд единогласно признал политическую линию ЦК КП(б) Таджикистана за отчетный период правильной, а практическую работу удовлетворительной.

После принятия резолюции с'езд избрал руководящие партийные органы.

С огромным воодушевлением, под бурные продолжительные аплодисменты всех присутствующих с'езд принял приветственное письмо вождю партии и советского народа Иосифу Виссарионовичу Сталину.

Секретарь Невского района ВКП(б) тов. Нестеров поставил перед конференцией ряд практических вопросов, вытекающих из главной задачи ленинградцев — быть знаменосцами технического прогресса в нашей социалистической промышленности. Решительным образом должна быть улучшена работа заводских конструкторских отделов. Они должны стать подлинными форпостами в борьбе за технический прогресс. В этом деле промышленным предприятиям обязаны оказать большую помощь научно-исследовательские организации. У нас же, замечает тов. Нестеров, до сих пор нет достаточных связей между научно-исследовательскими институтами и заводами.

О работе проектных организаций и научно-исследовательских институтов говорил и тов. Вознесенский (секретарь Кудбынского района ВКП(б)). От квалифицированных работников проектных организаций, научных институтов в решающей мере зависит научный и технический прогресс. Однако еще не все работники научных институтов отвечают требованиям, которые к ним сейчас предъявляются.

Секретарь Смольнинского района ВКП(б) тов. Плятинский подчеркнул, что в центре внимания каждой партийной организации должен находиться коммунист, его труд, его учеба, его жизнь. Более половины состава Смольнинской партийной организации составляют товарищи, вступившие в партию в военные и в послевоенные годы. Это показывает, насколько важно сейчас правильно вести дело воспитания молодых коммунистов. Воспитание же заключается не только в том, чтобы вовлечь всех коммунистов в политическую учебу, но и в том, чтобы всемерно поощрять их активность, привлекать к повседневной работе партийной организации, учить и воспитывать их на конкретных партийных поручениях.

Секретарь Ленинградского обкома ВКП(б) тов. Бадаев поставил свое выступление на задачи, стоящие перед партийными организациями области. Колхозы, МТС и совхозы Ленинградской области добились в последние годы заметных успехов в борьбе за укрепление своей экономики, за повышение урожайности. Однако эти успехи ни в какой мере не должны привести к самоуспокоенности. Надо со все возрастающей энергией вести борьбу за дальнейшее повышение урожайности, за повышение культуры сельского хозяйства, за внедрение в практику социалистического земледелия достижений передовой мичуринской науки. Одна из главных задач сельского хозяйства Ленинградской области — развитие животноводства. В ближайшие годы общественное поголовье скота в Ленинградской области необходимо увеличить по меньшей мере в двое.

Тов. Бадаев подчеркнул, что важнейшим условием успешного решения этих задач является улучшение организационно-партийной и партийно-политической работы. В этой связи он подвергает критике деятельность некоторых райкомов партии, в частности, Пашского и Кирпичского, где в партийно-политической работе походят по-прежнему.

Тов. Бадаев подчеркнул, что важнейшим условием успешного решения этих задач является улучшение организационно-партийной и партийно-политической работы. В этой связи он подвергает критике деятельность некоторых райкомов партии, в частности, Пашского и Кирпичского, где в партийно-политической работе походят по-прежнему.

Кроме того, в прениях вчера выступил т.т. Изотов (секретарь Рошинского района ВКП(б)), Егоровский (директор завода «Большевик»), Федорова (заведующая городским отделом народного образования), Струве (управляющий «Ленэнерго»), Бадаев (директор завода им. Орджоникидзе), Домини (ректор Ленинградского университета имени А. А. Жданова), Николаев (секретарь Ленинградского горкома ВКП(б)), Шмелов (начальник Северо-Западного округа железных дорог), Данилин (секретарь Всеволодского района ВКП(б)), Сербатов (директор консерватории), Аббакумова (секретарь партийной организации завода «Красный треугольник»), Сяпков (секретарь Ленинградского горкома ВКП(б)) и Воротов (секретарь обкома ВКП(б)).

Конференция избрала комиссию для выработки резолюции по отчетным докладом.

На вечернем заседании конференции был заслушан доклад мандатной комиссии. Председатель мандатной комиссии тов. Павлов сообщил, что первым своим делегатом ленинградские большевики в исключительном воодушевлении избрали великого вождя партии и народа И. В. Сталина. Единдушно избраны делегатами конференции товарищи В. М. Молотов, А. П. Берия, Г. М. Маленков, Б. Е. Воронин, А. Ш. Микоян, А. А. Андреев, Л. М. Каганович, Н. С. Хрущев, Н. А. Вознесенский, Н. М. Шверник, Н. А. Буганин, А. Н. Косыгин, А. А. Кузнецов, М. А. Суслов, П. К. Пономаренко, Г. М. Попов, М. Ф. Шкляртов.

Доклады подробно анализируют состав делегатов конференции. Среди них — партийные, советские, хозяйственные работники, рабочие, ученые, комсомольские и профсоюзные работники, колхозники, представители Советской Армии и Военно-Морского флота. По сравнению с предыдущей конференцией количество делегатов-стахановцев увеличилось почти вдвое, работников культуры, науки и искусства — в четыре раза.

Состав делегатов, — говорит докладчик, — наглядно отражает тот факт, что за отчетный период Ленинградская партийная организация окрепла и закалилась, стала еще более прочным оплотом ленинско-сталнинского Центрального Комитета ВКП(б).

С исключительной теплотой была встречена прибывшая на конференцию делегация московских большевиков.

Под бурные аплодисменты руководители делегации — секретарь МК ВКП(б) тов. Сказев перелает привет ленинградцам.

Все делегаты поднимаются со своих мест, приветствуя делегацию москвичей. Раздаются возгласы: «Большевиком нашей любимой столицы Москвы ленинградское село!»

Долго не смолкают приветствия и возгласы «ура» в честь Центрального Комитета партии, в честь товарища Сталина. Это была новая яркая демонстрация молотильной сплоченности ленинградской организации вокруг ЦК ВКП(б), вокруг великого Сталина, демонстрация боевой и нерушимой большевистской дружбы между партийными организациями нашей славной столицы Москвы и героического города Ленина.

## Закончился с'езд колхозников Литвы

ВИЛЬНЮС, 23. (Морр. «Правды»). В течение трех дней здесь проходил с'езд колхозников Литовской ССР. В работе с'езда принимали участие 1.060 человек.

С'езд заслушал доклад секретаря ЦК ВКП(б) Литвы тов. Сиекшуса о задачах колхозов.

Прошедший год ознаменовался большими успехами в колхозном строительстве. В республике создано 524 сельскохозяйственных артели. Молодые колхозы накопили известный опыт коллективного труда.

Делегаты рассказывали о первых своих достижениях.

Колхозница артели «Аупра», Пагетского уезда, тов. Гукаускайте привела яркие факты роста общественного хозяйства колхоза.

За год наш колхоз, — заявила она, — организовал молочно-товарную, свиноводческую, овцеводческую фермы. Колхоз приобрел автомашину и значительное количество сельскохозяйственного инвентаря.

На с'езде поделился опытом работы колхоза «Победа», Дмитровского района, Московской области, его председатель, Герой Социалистического Труда, депутат Верховного Совета СССР тов. Егоров.

В прениях выступила 41 человек. Затем с'езд принял обращение ко всем колхозникам, работникам МТС и специалистам сельского хозяйства Литовской ССР.

С огромным воодушевлением участники с'езда приняли письмо товарищу Сталину.

## Сессия Академии Медицинских наук СССР

Вчера в Москве открылась пятая сессия Академии медицинских наук СССР. В Большом зале Дома ученых собрались крупные ученые, видные деятели медицины.

На повестке дня — отчетный доклад о деятельности академии за истекший год, выборы действительных членов и членов-корреспондентов академии. Сессия обсудит проблемы иммунитета и борьбы с гриппом.

На первом заседании заслушаны доклады, посвященные проблеме иммунитета.

Участники сессии с огромным воодушевлением приняли приветствие товарищу Н. В. Сталину.

# Стройкам — научную технологию

Из опыта «Запорожстрой»

В нашей стране ведется грандиозное строительство. Накоплен огромный опыт, выросли строительные кадры, стройки оснащены большим количеством механизмов. Советские строители способны по боевому выполнять задания партии и правительства. Они доказали это во время Отечественной войны и в послевоенные годы.

Но было бы неправильным проводить мимо серьезных недостатков в работе строительных организаций, многие из которых не выполняют планов. Успехи строителей были бы значительно большими, если бы на всех стройках умело использовалась техника и были правильно организованы работы. Главный недостаток состоит в том, что у строителей нет четких и твердых технологических законов и правил, как, например, у металлургов или машиностроителей. Поэтому на одну и ту же работу, например, на строительство одинаковых домов, один прораб может поставить 50 человек, другой — 100, а третий — 150 и больше рабочих. Совершенно не регламентируются различные транспортные работы — перевозка материалов, перевозка и т. п., на которых занято до половины рабочих каждой стройки. Существующие так называемые «справки организации работ» сайком общи, расплывчаты, составляются часто не сведущими в этих делах людьми. В результате каждая стройка и каждый участок ведут работу по-своему. Отсутствует научно-обоснованная организация производства неизбежно приводит к плохому использованию механизмов, большим потерям рабочего времени.

Правильная организация строительства требует разработки четкой и обязательной в применении технологии, основанной на использовании передовой строительного опыта и современной техники. На строительстве «Запорожстали» сделаны первые шаги в создании такой технологии. У нас уже имеется трехлетний опыт строительства домов по обязательным технологическим правилам, подводящий выводы, важные для всех строек.

Большая часть рабочего времени на стройках затрачивается на переброску материалов с места на место и их перекладку. Это упрощено. Доставка шлакоблоков, кирпич, балки, детали укладываются так, чтобы никаких перековок вручную больше не требовалось. Если надо подвезти контейнер с шлакоблоками к кабель-крану, то это производится специальной тележкой с захватами.

Достаточно сказать, что теперь у нас на строительстве дома (без фундамента) работает всего 19 подсобных рабочих, да и это число будет уменьшено.

«Технологическими правилами» предусмотрено максимальное применение сборки домов из готовых узлов и деталей. Мы переходим от строительства дома к его монтажу. Предприятия треста заготавливают для стройки окна, двери и другие стальные изделия, мерный лес, сборные бетонные и железобетонные элементы, готовые металлические конструкции, архитектурные детали и т. п.

Из готовых деталей собираются балконы, арки, перемычки, все элементы лестниц, санитарные узлы, архитектурные детали колонн, наружная отделка оконных проемов, двери, окна, шкафы; заранее по размерам изготовлены детали крыши, доски для полов, лаги; обшиты дранкой щиты перегородок. Межквартирные перегородки сделаны из шпатов, заполненных шлако-ватой. Стекло, порезанное по размерам, также доставляется на место.

На каждый вид работ определены состав бригад и количество рабочих в них. Перевоплощая нормы в полтора и больше раза, стахановцы превзошли наши расчеты, что дало возможность уменьшить число рабочих в бригадах.

Чтобы сделать «Технологические правила» действительно обязательными, в тресте были составлены типовые нормы на все работы по строительству дома. В наряддах дано описание работ по каждой операции, исходя из принятой технологии, определены число рабочих и расценки, а также на объем работ подсчитана стоимость. Учтены, что нам предстоит строить десятки однотипных домов, мы отменяли наряды в

типологии и на каждый дом выдали книгу нарядов. Отныне мастер уже не выписывает нарядов и не устанавливает расценки. В готовом наряде он должен только указать сумму прогрессивной премии. Другие наряды бухгалтерия к оплате не принимает.

Но если теперь мастер или прораб захотят работать иначе, хуже, чем по «Обязательным технологическим правилам», то все его наряды окажутся негодными. Дополнительного количества людей он не поставит, так как он им не может заплатить, а сами рабочие заинтересованы в том, чтобы работать только по «Правилам», ибо иначе они меньше заработают.

Опыт строительства двухэтажных домов на основе «Обязательных технологических правил» показал жизнеспособность нового мероприятия и его значение для строительства.

Первый дом построен точно за 42 рабочих дня, остальные дома строятся по графику, в тот же срок. Число рабочих на строительстве этих домов в два раза меньше, чем на других. Если в среднем по стройуправлению выработка на одного основного рабочего в сентябре была 73 рубля в день, то при сооружении домов по «Технологическим правилам» выработка в день на одного рабочего составила 154 рубля. План, предусматривавший выработку в среднем 0,7 кубометра ардения в день на одного рабочего, перевыполнен в два раза.

Производительность труда за месяц составляла по разным бригадам от 137 до 227 проп. плана, а заработная плата существенно превысила средний уровень заработной платы по стройуправлению. Заработок рабочих составил от 1.000 до 3.000 рублей в месяц в зависимости от квалификации и производительности труда. Несмотря на это и на высокий процент выплат по прогрессивно-сдельной оплате труда (72 проц.), участок имеет экономно по фонду заработной платы за счет резкого снижения подсобных и транспортных работ.

«Технологические правила» выявили новые источники экономии. Раньше, например, при перевозке и подаче шлакоблоков к месту работы 10—20 процентов их разбивались. При новой технологии только за счет ликвидации этого боя на каждом доме мы получаем экономно до 15 тысяч рублей. Стоимость строительства снизилась за счет ликвидации крупных затрат на перевозку материалов с места на место, за счет механизации работ и лучшего использования механизмов.

Строительство требует четкости в работе,

непрерывного питания хорошими деталями и материалами. Вся работа этого конвейера может расстроиться, если подготовка производства не будет вестись заранее — за неделю, за месяц, за квартал вперед, если не будет надзора за механизмами, инвентарем.

Мы строго следим за тем, чтобы эти условия в точности соблюдались. Специальный инженер или техник контролирует, как размещаются и выполняются заказы для участка. Выделен также мастер, в обязанности которого входит повседневная проверка качества выполненных работ.

Научная технология может быть с успехом применена не только в жилищном, но и в промышленном строительстве. Подчеркнуто, что внедрение новой технологии при восстановлении одной маргеновской печи «Запорожстали» позволило почти вдвое снизить затраты труда. При водоналивных работах затраты труда снижаются на 25—40 процентов. Упомянуты разработка «Технологических правил» по кирпичной кладке стен промышленных сооружений, фундаментам и земляным работам. Подготавливаются правила по штукатурным работам, строительству дорог и др. Все виды строительных работ должны иметь свою обязательную технологию. Строительство домных и маргеновских печей, любых других сооружений должно вестись на основе обязательной технологии. Только при таких условиях можно рационально организовать строительство. Только жесткая строительная технология позволит резко поднять производительность труда, строить с меньшим количеством рабочих.

Сегодня еще нельзя подсчитать все возможные результаты, но можно с уверенностью сказать, что внедрение передовой технологии снизит затраты труда от 25 процентов до 2 и более раз и коренным образом улучшит организацию строительства.

При огромном размахе строительства в нашей стране это может дать экономно сотни миллионов рублей государственных средств и снизить потребность в строительных рабочих на десятки и сотни тысяч человек.

Внедрение передовой научной технологии строительства в незначительной степени зависит от проектных организаций. Однако многие из них не дают стройкам комплексных проектов. Как правило, закладывают проектирование подземных сооружений и планировку территорий. И помимо этого видят, как возле готовых домов строятся ровы

траншеи для водопроводных труб, теплофикации и т. д. Запоздывают чертежи для сооружения дорог и наружного благоустройства. Это приводит к переделкам и излишней затрате труда. Настало время установить твердую технологию и в проектировании!

Проектные организации, к сожалению, не заботятся об индустриализации строительных работ. Так, в проектах жилых домов мы получаем не десятки, а сотни типов и размеров дверей и окон, десятки размеров балок и перекрытий, хотя эти некакой необходимости не вызываются, а только усложняют и удорожают строительство.

Вместо составления бесчисленных проектов надо выбрать 40—50 типов лучших из построенных в стране домов и составить по ним альбомы чертежей. Вместо проектирования каждого нового дома в отдельности нужно разработать конструкции деталей, чтобы от строительства домов перейти к их монтажу и сборке. При этом надо широко использовать местные материалы и сырье (шлак, гипс, ракушечник и т. п.).

То же относится и к промышленному строительству.

Надо повернуть внимание наших научных учреждений в вопросы строительства. Ведь это факт, что даже специальные ведомственные научно-исследовательские институты строительных министерств, вроде Института организации и механизации строительства, призванные разрабатывать и внедрять передовые методы строительства, крайне оторваны от строек, очень мало знают о их жизни и ни в какой мере не занимаются передовой технологией строительства.

Внедрение передовой технологии требует дальнейшей механизации строительных работ. Количество выпускаемых для строек экскаваторов, скреперных лопат, компрессоров, кранов и других механизмов должно быть значительно увеличено. Пора начать выпуск многоковшевых экскаваторов, позволяющих траншеи глубиной до 8 метров, и обеспечить стройки запасными частями к механизмам.

Нет сомнения, что широкое внедрение научной технологии строительства приведет к дальнейшему, еще большему наращиванию темпов промышленного и жилищного строительства в нашей стране.

В. ДЫМШИЦ.  
Управляющий трестом «Запорожстрой»







НА 5-м СЪЕЗДЕ БОЛГАРСКОЙ РАБОЧЕЙ ПАРТИИ (КОММУНИСТОВ)

О пятилетнем народнохозяйственном плане Болгарии

Доклад Добри Терпешева

СОФИЯ, 23 декабря. (ТАСС). Сегодня на утреннем заседании 5-го съезда Болгарской рабочей партии (коммунистов) с докладом о пятилетнем народнохозяйственном плане Болгарии выступил Добри Терпешев. Установление народно-демократической власти в Болгарии, указал Д. Терпешев, национализация промышленности, транспорта и банков, государственная монополия внешней и крупной внутренней торговли, развитие кооперативного движения позволили государству ввести плановость в народное хозяйство страны.

Двухлетний план оказал благотворное влияние на механизацию сельского хозяйства. В 1946 году мы имели 20 машино-тракторных станций, в этом году их насчитывается 71.

План развития железнодорожного транспорта выполнен на 168 процентов. Вместо предусмотренных 83 километров проложено 140 километров железнодорожных линий.

Создано государственное автомобильное предприятие, располагающее значительным парком грузовых машин и автобусов.

Наша гражданская авиация располагает теперь тремя внутренними и одной международной воздушными линиями, а также имеет в своем распоряжении санитарные самолеты.

Значительно активизировалась внешняя и расширилась внутренняя торговля, отметил далее Д. Терпешев. Заметно улучшилось снабжение населения пищевыми продуктами и промышленными товарами.

За последние два года в стране развернулось большое строительство, в которое вложено за этот период около 100 миллиардов левов. В настоящее время уже закончена постройка 10 электростанций, протяженностью 2.550 километров высоковольтных линий, сооружен завод «Вулкан» с производственной мощностью в 200 тысяч тонн высококачественного цемента, построен ряд новых фабрик.

За время реализации двухлетнего народнохозяйственного плана число занятых рабочих достигло 719.600 человек, что на 22,6 процента больше, чем было в 1946 году. В результате в стране исчезла безработица.

Производительность труда в этом году по сравнению с минувшим годом возросла в промышленности на 26,7 процента.

В стране началась плановая подготовка кадров.

Главной политической и экономической задачей пятилетнего плана развития народного хозяйства Болгарии, сказал далее Терпешев, является построение основ социализма путем индустриализации и электрификации страны, путем кооперирования и механизации сельского хозяйства.

Объем промышленного производства в 1953 году увеличится по сравнению с текущим годом на 119 процентов, а продукция машиностроения вырастет в 65 раз. Производство электроэнергии в 1953 году превысит производство довоенного, 1939 года в 7 раз. Выпуск чугуна к концу пятилетки увеличится в 12 раз по сравнению с текущим годом.

Производство химической промышленности к концу пятилетки увеличится по сравнению с текущим годом в 4,5 раза. Больше, чем в полтора раза возрастет производство строительных материалов. Выпуск продукции легкой промышленности к концу пятилетки будет увеличен более чем в 2,5 раза по сравнению с 1939 годом.

Объем местной промышленности увеличится в первой пятилетке по сравнению с текущим годом в два раза.

Выполнение пятилетнего плана по промышленности создаст возможность не только улучшить материальное положение болгарского народа, но и выделить взвешную часть промышленной продукции для экспорта.

Первая пятилетка Болгария предусматривает широкое развитие сельского хозяйства путем его кооперирования, внедрения более высокой агротехники и механизации, а также ограничения, а вслед за тем и ликвидацию элементов капитализма в деревне. Общия продукция сельского хозяйства будет увеличена на 59 процентов по сравнению с 1939 годом.

Наряду с увеличением общей продукции сельского хозяйства возрастет его товар-

ная продукция: по агротехническим культурам — на 78 процентов по сравнению с текущим годом, а по животноводству — на 142 процента. Производство хлебных культур намечается увеличить на 20 процентов по сравнению с 1939 годом. Таким образом, не только будут полностью обеспечены потребности Болгарии, но и останется значительный запас.

Развитие сельского хозяйства планируется на базе новейших достижений агротехнической науки. Будет введен правильный травопольный севооборот, улучшена обработка почвы, увеличена площадь сортовых посевов всех культур. На площади около 300 тысяч гектаров земли будет осуществлено искусственное орошение. В Добруже и на других равнинах будут созданы орошаемые лесонасаждения, которые предохранят посевы зимой от вымерзания, а летом от засухи. Машино-тракторные станции являются основным рычагом механизации сельского хозяйства. К 1953 году в стране будет создано 150 МТС с 19 тысячами тракторов, 100 комбайнами и 27 тысячами других сельскохозяйственных машин.

К концу 1953 года сельскохозяйственные кооперативы дадут 60 процентов всей продукции сельского хозяйства и 72 процента его товарной продукции. Предустроятся дальнейшее развитие также государственных сельскохозяйственных хозяйств.

Пятилетний план предусматривает удлинение железнодорожных линий на 14 процентов, воздушных внутренних линий — на 146 процентов, а международных — на 319 процентов.

Для дальнейшего подъема народного хозяйства пятилетний план предусматривает общий размер капиталовложений в 425 миллиардов левов. Из этой суммы 40 процентов вкладывается в промышленность, 22 процента — в транспорт, 17,5 — в сельское хозяйство, 11,5 процента — в культурное, бытовое, коммунальное и жилищное строительство и т. д.

Пятилетний план предусматривает значительное повышение материального и культурного уровня трудящихся. Он ставит своей задачей удовлетворить потребности народа в два раза лучше, чем в текущем году. План намечает также резкое увеличение фонда заработной платы.

Пятилетний план предусматривает израсходование 48 миллиардов левов на удовлетворение культурно-бытовых нужд трудящихся.

Далее докладчик указал на ряд трудностей, которые необходимо будет преодолеть при осуществлении пятилетнего плана.

Преодоление этих трудностей и осуществление пятилетнего плана, сказал Д. Терпешев, возможно лишь на основе высокой активности и организованности рабочего класса и всех трудящихся, сплоченных под знаменем Отечественного фронта и руководимых рабочей партией (коммунистов), на основе широкого вовлечения миллионов масс в строительство и в управление хозяйством, на основе еще большего расширения трудового соревнования и смелой критики наших недостатков.

Осуществление пятилетнего плана еще более укрепит руководящую роль рабочего класса и его авангарда — рабочей партии (коммунистов), сделает еще более тесным союз рабочих и крестьян, укрепит национальную независимость и государственный суверенитет нашей страны. Выполнение пятилетнего плана Народной республикой Болгарии будет ценным вкладом в укрепление антиимпериалистического лагеря мира, демократии и социализма.

СОФИЯ, 23 декабря. (ТАСС). После доклада Добри Терпешева в конце утреннего заседания съезд приветствовала делегация трудовой армии.

Председательствующий Титко Черноклеов огласил тексты приветственных телеграмм, полученных президиумом съезда от коммунистических партий Соединенных Штатов Америки и Кубы.

Вечернее заседание съезда было посвящено приемам по докладу Добри Терпешева.

Вручение ответа московских профсоюзов на декларацию лондонских профсоюзов

ЛОНДОН, 22 декабря. (ТАСС). Вчера в Лондоне состоялось официальное вручение подлинника текста ответа московских профсоюзов на декларацию лондонских профсоюзов «За мир во всем мире». На церемонии собрались делегаты 192 различных профсоюзных организаций Лондона, представляющих около 400 тысяч членов профсоюзов столицы. Присутствовал посол СССР в Великобритании Г. Н. Зарубин.

Текст ответа московских профсоюзов гласит: «Ваша декларация за мир во всем мире встретила горячий отклик у трудящихся города Москвы.

Мы едины с вами в убеждении, что трудящиеся всех стран не хотят войны, и мы полностью разделяем ваше мнение, что братское сотрудничество рабочих Англии и Советского Союза укрепит дружеские связи между нашими народами и послужит залогом прочного и длительного мира.

Так же, как и вы, мы серьезно обеспокоены тем, что монополистические круги ведут усиленную пропаганду новой мировой войны, мобилируя для этого все темные силы реакции.

Нытаюсь скрыть свои истинные замыслы, они распространяют лживые и клеветнические измышления об агрессивности Советского Союза и стран народной демократии. Этим они хотят обмануть миллионы простых людей, отвлечь их внимание от подлинных поджигателей войны.

Трудящиеся Советского Союза убеждены в том, что гарантии мира и безопасности народов является нерушимое единство рабочего класса, который совместными усилиями может пресечь осуществление агрессивных планов поджигателей войны.

Мы призываем вас крепить дружбу трудящихся Англии и Советского Союза и мировое профсоюзное единство, являющееся

залогом успешной борьбы за прочный и длительный мир во всем мире.

Председатель лондонского профсоюзного консультативного совета Общества английских друзей Горького в своем вступительном слове под общие аплодисменты присутствующих подчеркнул, что церемония вручения ответа московских профсоюзов является особенно торжественной потому, что она происходит в день рождения товарища Сталина.

Вручая подлинник ответа московских профсоюзов председателю объединенного союза строительных рабочих Гарри Адамсу, советник посольства СССР в Великобритании Сакени указал, что лондонская декларация за мир во всем мире встретила горячий отклик среди рабочих советской столицы и что в обсуждении ее приняло участие более 500 тысяч членов профсоюзов Москвы. Ответ был одобрен и подписан представителями 57 профсоюзов, закомом крупнейших московских предприятий и профсоюзных организаций учреждений.

Принимая ответ московских профсоюзов, Гарри Адамс подчеркнул огромное значение укрепления дружбы между профсоюзными массами Англии и Советского Союза, а также других стран и заявил, что английские рабочие полны решимости бороться против всяких попыток нанести ущерб международной солидарности рабочего класса.

После вручения подлинника посол СССР в Великобритании Г. Н. Зарубин вручил каждому представителю от различных профсоюзов Лондона копию ответа московских профсоюзов, изготовленную литографским способом, и отметил, что этот ответ является выражением искренних чувств трудящихся советской столицы. Зарубин указал, что крепкая дружба и взаимопомощие между советским и английскими народами являются лучшим залогом успешной борьбы за прочный и длительный мир.

Английские профсоюзы осуждают антикоммунистическую политику Генсовета БТ

ЛОНДОН, 22 декабря. (ТАСС). Вчера в Лондоне состоялся конференция Национального союза железнодорожников, насчитывающего 500.000 человек, на которой обсуждалась антикоммунистический циркуляр Генсовета Британского конгресса трудящихся (БКТ).

Генеральный секретарь союза Фитгинс сообщил корреспонденту, что конференция решила не предпринимать никаких действий в связи с этим циркуляром.

Промышленный обозреватель «Дейли телеграф энд морнинг пост», комментируя эту конференцию, пишет, что ее позиция равносильна осуждению антикоммунистической политики Генсовета БТ.

Национальный исполнительный комитет Национального союза журналистов, представляющий 10.000 журналистов Англии, отклонил 19 декабря против одного резолюции, призывающей Национальный союз журналистов поддержать циркуляр Генсовета БТ.

Циркуляр Генсовета был также отклонен на митингах ряда отделений союзов и советских профсоюзов.

конференцию, пишет, что ее позиция равносильна осуждению антикоммунистической политики Генсовета БТ.

Национальный исполнительный комитет Национального союза журналистов, представляющий 10.000 журналистов Англии, отклонил 19 декабря против одного резолюции, призывающей Национальный союз журналистов поддержать циркуляр Генсовета БТ.

Циркуляр Генсовета был также отклонен на митингах ряда отделений союзов и советских профсоюзов.

К положению в угольных бассейнах Франции

ПАРИЖ, 22 декабря. (ТАСС). Репрессии, применяемые администрацией угольных шахт и властями против горняков и их профсоюзных руководителей, вызывают протесты среди горняков.

Вчера шахтеры шахты «Бердьер» (район Сент-Этьенна) в знак протеста против незаконного суда над их делегатом, приговоренным к трем месяцам тюремного заключения и штрафу в 40 тысяч франков, прекратили работу на 1 час раньше времени, несмотря на угрозы администрации.

Горняки шахт «Буанси», «Мишлен» и «Парк» города Сент-Флориа (департамент Верхняя Луара) в знак протеста против вынесения приговора судом секретарю их профсоюзной организации Клеберу Луберу прекратили работу за 1 час до окончания смены.

Национальная федерация профсоюзов

горняков выступила с новым энергичным протестом против незаконного ареста одного из секретарей этой федерации Рене Рибьера, которого власти продолжают держать в тюрьме с 16 декабря, не разрешая ему свидания даже с членами его семьи.

Вчера в механических мастерских Лялла, принадлежащих компании «Фив-Лялла», состоялся выбор делегатов в органы социального страхования и органы охраны труда. На выборах одержали победу кандидаты Всеобщей конфедерации труда (ВКТ).

Рабочие избрали 29 делегатов от ВКТ, 8 делегатов от «Форс урвер» и 1 делегата от Французской конфедерации христианских трудящихся (ФХХТ).

От инженерно-технического и руководящего состава мастерских было избрано 8 делегатов от ВКТ, 5 делегатов от «Форс урвер» и 1 делегат от ФХХТ.

Международные заметки

ПРЕДАТЕЛИ ФРАНЦИИ НА СВОБОДЕ

5 декабря 1947 года депутат французского Национального собрания коммунист Габриэль Ситери задал следующий вопрос министру обороны:

— В какую сумму обходится содержание и охрана бывшего маршала Петана на острове Иза?

Прошел месяц. Два месяца. Полгода. Прошло 360 дней. Наконец, 30 ноября 1948 года Габриэль Ситери смог прочитать в правительственном органе «Журналь оффициель»: «Министр национальной обороны уведомляет уважаемого депутата парламента, что общественные интересы не позволяют ему ответить на поставленный вопрос».

В правительственных кругах Франции и Петана немало друзей. В последнее время там все чаще поговаривают о том, чтобы вообще освободить из заключения старого предателя. Реакционные газеты, подливая смущенную кампанью за реабилитацию Петана, утверждают, что правительство предоставит ему выбор: поселиться в своем бывшем поместье в Вильеве-Лува, или в вилле на Лазурном берегу (Средиземноморское побережье), или согласиться на изгнание в Канаду.

Впрочем, не один Петан пользуется ныне особым расположением правящих кругов Франции. Еще несколько месяцев тому назад, по команде из Вашингтона, французские тюрьмы широко распахнули ворота, чтобы выпустить на волю злейших врагов народа — бывших гитлеровских агентов во Франции.

Из 40 главных предателей, осужденных верховным судом после освобождения Франции, большинство уже поминовано, а остальные ждут помилования. Прогрессивный и пожизненной каторге лавальевский министр труда, организатор принудительной работы на виллах Лагардель гуляет на свободе. Освобождены от наказания другие близкие сообщники Петана и Лавалла — Жак Шевалье, Боуэн, Марк, Ибаррегара, Лемуско, Фланден. Вспомогателем главнокомандующего флота адмирала Абрияно и Мар-

ки также дарована свобода. Не обидены и люди, непосредственно выполнявшие приказную работу по приказам немецкого гестапо, например, судьи «особого трибунала» во главе с Беноном, которые отправили на гильотину немало верных сынов Франции — героев сопротивления.

Зловещая тень Лавалла также наша себе усердных заштитников. С полным основанием к ним можно причислить лидера правых социалистов Леона Блома, ответственного «особые заслуги» этого политического бандита перед Францией. Вдове Лавалла возвращают награбленную им иностранную валюту.

Недавно в Париже происходил суд над французскими фашистами — кагулярами, которые 6 февраля 1934 года пытались совершить вооруженный антиреспубликанский переворот. Судьи сделали все, чтобы обезопасить этих злобных врагов французского народа. Оппондентам человек из них были оправданы, четверо амнистированы, тринадцать человек были осуждены условно.

Словом, во Франции Блома и Жюла Мока предательство нынче в цене. Характерно, что в то время, когда кагулярам выносятся оправдательные приговоры, полицейские министры внутренних дел Жюль Мока расстреливают рабочих, и вдова Петан и петановцы выпускаются из тюрем, в нее бросят горняков, доверов, матросов, требующих хлеба для своих детей.

Смысл реабилитации предателей ясен. Дело идет о повторении вширьшего «эксперимента». На протяжении одного десятилетия французская реакция второй раз за продает свою страну иностранным империалистам. На этот раз торг идет под вывеской «плана Маршалла».

Реакция набирает опытные кадры изменников родины, политических авантюристов, ставколов для борьбы против народа, решительно отвергающего планы закатабельной родины американских монополистов.

С. ДАТЛИН.

Пленум правления Союза композиторов

Вчера участники пленума правления Союза советских композиторов СССР продолжали прослушивать новые музыкальные произведения.

В Большом зале Консерватории исполнялись увертюра Ходжа-Эвлатова, концерт для виолончели с оркестром Тактакишивили, в Центральном доме композиторов — оратория «Флаг над сельсоветом» Чиншо, квартет Юрдана, скрипичная соната Каросаса, песня «День рождения В. И. Ленина» Белого, песни Калынына, Исмаиловой и другие произведения.

Декада латышской литературы

Вчера участники прошедшей в Москве декады латышской литературы побывали в гостях у генералов и офицеров Военно-политической академии имени В. И. Ленина.

Вечер открыл писатель Л. Леонов. С докладом о латышской литературе выступил писатель К. Краулин. Анализируя творческие достижения советских писателей Латвии, докладчик заявил, что ведущей темой в латышской прозе, поэзии и драматургии сейчас является проблема воспитания нового советского человека. В годы Великой Отечественной войны и уже в послевоенный период писатели Латвии создали ряд значительных произведений. Лучшие из них удостоены Сталинских премий.

Присутствующие тепло встретили произведения поэтов Латвийской республики Я. Судрабала, Ф. Рожденина, Ю. Ванана, И. Силаса, Н. Динер, М. Крома, М. Кемпе, исполненные мастерами художественного слова и поэтами-переводчиками.

Вечер закончился концертом с участием мастеров искусств Латвийской ССР.

Книжная торговля на Кубани

КРАСНОДАР, 23. (Корр. «Правды»). В городах и станицах Кубани значительно расширилась книжная торговля. В этом году в крае открыто 35 новых книжных магазинов. Они продали населению на сотни тысяч рублей политической, художественной и сельскохозяйственной литературы. Около 19 тысяч трудящихся являются подписчиками на издания произведений классиков марксизма-ленинизма и художественную литературу. Сталинское районное отделение «Союзпечати» за год продало в колхозах, МТС и совхозах 40 тысяч книг.

«Накануне»

Театр имени Евг. Вахтангова поставил спектакль «Накануне». Инсценировка романа Тургенева сделана А. Арбузовым. Постановку осуществили А. Габович и А. Орочко. Руководитель постановки — Р. Симонов.

Основные роли исполняют: В. Колпов (Старух), Л. Андреева (Анна Васильевна), А. Гученко (Юлия), П. Пахитов (Увар Иванов), Ю. Любимов (Шубин), П. Малашенский (Беренев), С. Лукьянов (Исаев), Л. Генина (Зоя Никитична), В. Пенслова (Нина) и другие. Оформление В. Дмитриева.

РЕДАКЦИОННАЯ КОЛЛЕГИЯ.

Прогноз передач Центрального радио вещания на 25 декабря

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА (на волнах 1961; 1724; 3158; 2562; 2536 метра) — 10.00 — Для детей. Полночь-Рубец — «Мы учились в Ленинграде». 10.30 — Концерт мастеров искусств. 12.20 — Оперная музыка. 14.15 — Вильяма в исполнении оркестра пу Буччи-виццо. 16.00 — Чтение глав из книги О. Четветини «Индия без чудес». 16.30 — Концерт молодых исполнителей. 18.00 — Передача «Молодые голоса» Радиоистинского Труда. 18.30 — Концерт Ленинградской Академической капеллы. 19.00 — Международное обозрение. 19.15 — Трансляция концерта на 10.05 — Концерт на цитадели «Лауреаты международного конкурса». 19.45 — «Учитель танцев». 21.40 — Симфонический концерт. 22.20 — Эстрадно-танцевальный концерт. 00.05 — Отрывки из оперетт.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА (на волнах 1293; 3158; 4093 и 3061 метра) — 15.00 — Концерт из произведений азербайджанских композиторов. 15.45 — Отрывки из опер Ю. И. 17.15 — Трансляция концерта из симфонии. 17.45 — Восьмидесятилетие Сталинских премий. 18.00 — Концерт И. Обрина, Д. Ойстраха и С. Кнушевича. 18.30 — Концерт по взаимным советским воинам. 20.35 — Эстрадный концерт. 21.40 — Трансляция концерта. 22.45 — Единство. Концерт для трубы с оркестром. Исполнители: Иванов — «Мирный». 23.20 — Русские песни. 00.05 — Концерт на цитадели «Лауреаты международного конкурса» — Я. Флоренс, З. Гилельс.

ТРЕТЬЯ ПРОГРАММА (на волнах 360,6 и 31,41 метра) — 19.00 — Романсы и песни Волкова. 19.15 — Интерлюдий Лавальевского и Равеля. 19.50 — Трансляция оперы Россини «Сельский цирюльник».

СЕГОДНЯ В ТЕАТРАХ

(Начало спектаклей в 8 ч. вечера)

ГОС. ВОЛЫНСКИЙ ТЕАТР — днем — Пиковая дама; ввч. — Бахчисарайский фонтан. ГОС. МАЛЫЙ Т. — Дедово место. ФИДЕЛИТ МАЛОГО Т. — Пигмалион. Т. Р. им. ЕВГ. ВАХТАНГОВА — Вмesto облы. спл. Все мои сыновья пойдут сп. Накануне. Вил. действительны. МОСК. Т. Р. им. ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА — Не жидки. СЕВЕРСКИЙ ТЕАТР им. С. М. МИКОЛАШКА — Наму правды (6 ч. сп. 2 акт). ЦЕНТР Т. Р. КРАСНОЙ АРМИИ — Давным-давно. 25/11 — На той стороне. ЦЕНТР Т. Р. ТРАНСПОРТА — Овод. Т. Р. им. СТАНИСЛАВСКОГО и Д. МИРОВИЧА-ДАНЧЕНКО — Берг страсти. Т. Р. им. МОСОВЕТА (пл. Журавлева) — Господня министрша. ФИДЕЛИТ (Пушкинская, 20) — Вспомогательный характер. ГОС. КАМЕРНЫЙ ТЕАТР — Раскниловое море широко. МОСК. Т. Р. ДРАМЫ — Закон чести. Т. Р. им. ЕРМОЛОВОЙ — Урошение украинца. МОСК. Т. Р. САТИРЫ — Лев Гурвич Синичкин. МОСК. Т. Р. ОПЕРЕТТЫ — Сильва. Т. Р. им. СТАНИСЛАВСКОГО — В тиши лесов. МОСК. ДРАМ. Т. Р. — Студенты. МОСК. ТЕАТР ДРАМЫ И КОМЕДИИ — Купеческая старуха. ГОС. ПЕНЫНСКИЙ ТЕАТР «РОМОН» — Сломанный мир. МОСКОВСКИЙ ОРДЕНА ЛЕНИНА ЦИРК — Наши гости! (артисты цирков братских республик). В 3 часа — оперетта. РСФСР Юрий Дуров с группой дрессированных животных. Нач. в 8 ч. ввч.

В Совете Безопасности

ДЕЛЕГАЦИЯ СССР ТРЕБУЕТ РЕШИТЕЛЬНЫХ МЕР ДЛЯ ПРЕКРАЩЕНИЯ ГОЛЛАНДСКОЙ АГРЕССИИ ПРОТИВ ИНДОНЕЗИЙСКОЙ РЕСПУБЛИКИ

ПАРИЖ, 23 декабря. (Спец. мор. ТАСС). Сегодня утром Совет Безопасности продолжал обсуждение вопроса о положении в Индонезии, создавшемся в связи с нападением голландских вооруженных сил на Индонезийскую республику.

Представитель Китая отверг утверждение голландского делегата о том, что будто бы данный вопрос не входит в компетенцию Совета Безопасности. Он напомнил, что индонезийский вопрос находится в повестке дня Совета Безопасности уже в течение 18 месяцев. Представитель Китая поддержал проект резолюции, внесенный вчера представителем США от имени делегации США, Боуэном и Сири. Согласно этому проекту Совет Безопасности должен призвать обе стороны, т. е. не только Голландию, но и Индонезийскую республику, немедленно прекратить огонь и отвести свои воюющие на позиции, занимавшиеся ими до возобновления военных действий.

Представитель Австралии Ходжсон выступил с резкими обвинениями по адресу Голландии, заявив, что она нарушила принятые 17 января 1948 года обязательства о прекращении огня и без предупреждения напала на Индонезийскую республику. «Условия ультиматума, предъявленного Голландией Индонезийской республике», — сказал представитель Австралии, — были хуже тех, какие были наложены на Гитлером в 1940 году Голландии». Ходжсон отметил, что предложение американского делегата проект резолюции не идет достаточно далеко. Он

обращен в двух сторонах, а не в одной Голландии. Хотя в докладах комиссии «добрых услуг» ясно, что ответственность за возобновление военных действий лежит на Голландии, в американском проекте резолюции предлагается комиссия «установить ответственность за возобновление военных действий».

Критикуя американский проект резолюции за то, что он обращен к «обеим сторонам», а не к одной Голландии, Ходжсон тем не менее во внесенных им поправках к этому проекту предлагает, чтобы Совет Безопасности призвал «стороню» прекратить военные действия. Он предложил также «немедленно освободить президента (регент-президент Индонезийской республики) и других политических лидеров, арестованных после 18 декабря». Представитель Австралии предложил также поручить комиссии «добрых услуг» наблюдать за выполнением резолюции Совета Безопасности о прекращении военных действий и об отводе войск, а также обеспечить, чтобы не было предпринято никаких репрессий или карательных действий против отдельных личностей».

Австралийский делегат, критикувавший американский проект, как недостаточный, не решил, однако, внести такие поправки, которые прямо возлагали бы ответственность на правительство Голландии за нападение на Индонезийскую республику.

ПАРИЖ, 23 декабря. (Спец. корр. ТАСС). На сегодняшнем вечернем заседании Совета

Безопасности выступили представители Сири и Индии. Они квалифицировали поведение правительства Голландии в отношении Индонезийской республики как агрессию.

Однако представители Сири и Индии не решились внести какие-либо практические предложения, обеспечивающие прекращение голландской агрессии в Индонезии. Они ограничились поддержкой положительной резолюции, внесенной представителем США от имени делегации США, Сири и Колумбии, и австралийской поправки к ней, не меняющей существа этой резолюции.

Последовательную решительную позицию в отношении акта агрессии голландского правительства против Индонезийской республики заняла только делегация Советского Союза. Выступивший в конце вечернего заседания представитель СССР Я. А. Малюк предложил, чтобы Совет Безопасности осудил агрессию голландского правительства и потребовал от правительства Голландии в качестве первого шага для урегулирования конфликта отвода голландских войск на позиции, которые они занимали до возобновления военных действий. Советский представитель также предложил, чтобы Совет Безопасности создал комиссию в составе представителей всех членов Совета и поручил ей осуществлять наблюдение за выполнением решения о прекращении военных действий и об отводе войск.